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HINDI 1-25 

1-;qf/kf"Bj esa dkSu&lk lekl gS \ 

¼v½rRiq#"k  ¼c½cgqozhfg 

¼l½vyqd  ¼n½deZ/kkj; 

2- buesa ls dkSu lk 'kCn fØ;k ls cuk gqvk 

fo'ks"k.k ugha gS\ 

¼v½pkyw  ¼c½dekÅ 

¼l½le>uk  ¼n½ifBr 

3- ikfFkZo 

¼v½ftldk lEcU/k euq";ksa ls gks 

¼c½ftldk lEcU/k i`Foh ls gks 

¼l½ftldk lEcU/k bZ'oj ls gks 

¼n½ftldk lEcU/k çFkk ls gks 

4-= o.kZ fdlds ;ksx ls cuk gS \ 

¼v½t~ +¥ +v  ¼c½r~  Z+v 

¼l½'k~ +  Z+ v  ¼n½D + "k+  v 

5-buesa ls fdl 'kCn esa o.kZ laca/kh v'kqf) gS\ 

¼v½ vukf/kdkj ¼c½ LFkku 

¼l½ ve:n  ¼n½vuqdqy 

6-buesa ls fdl 'kCn esa o.kZ laca/kh v'kqf) ugha 

gS\ 

¼v½v/;u  ¼c½vkxkeh 

¼l½v/khu  ¼n½mToy 

7-buesa ls fdl 'kCn esa fyaxçR;;&laca/kh 

v'kqf);k¡ gS\ 

¼v½vukFkk  ¼c½xkf;dk 

¼l½xksih  ¼n½ukfj 

8-buesa ls fdl 'kCn esa lekl&laca/kh v'kqf);k¡ 

gS\ 

¼v½vkReiq#"k  ¼c½,drkjk 

¼l½bdykSrk  ¼n½funksZ"k 

9-efD[k;k¡ ekjuk eqgkojs dk vFkZ crkb, \ 

¼v½bUrtkj djuk ¼c½ykHk ds cnys gkfu 

¼l½csdkj cSBs jguk ¼n½lkgfld dk;Z 

10-r#.k dk foijhrkFkZd 'kCn crkb, \ 

¼v½ean   ¼c½lqLr 

¼l½o`)   ¼n½buesa ls dksbZ ugha 

11-fuEu es ls vYi çk.k o.kZ dkSu ls gS \ 

¼v½v] vk  ¼c½d] x 

¼l½Fk] /k  ¼n½Q] Hk 

12-fuEukafdr esa dkSu&lk 'kCn —nUr çR;; ls 

cuk gS \ 

¼v½jaxhyk  ¼c½fcdkÅ 

¼l½nq/kk:  ¼n½—ikyq 

13-uoy lqUnj ';ke 'kjhj esa dkSu&lk vyadkj 

gS \ 

¼v½mYys[k  ¼c½miek 

¼l½:id  ¼n½vfr'k;ksfä 

14-fnolkolku dk le; 

es?ke; vkleku ls mrj jgh gS 

og la/;k&lqUnjh ijh lh 

/khjs&/khjs&/khjsA 

çLrqr iafä;ksa esa dkSu&lk vyadkj gS \ 

¼v½miek  ¼c½:id 

¼l½ekuohdj.k ¼n½buesa ls dksbZ ugha 

15-rhu csj [kkrh Fkh os rhu csj [kkrh gS esa 

dkSu&lk vyadkj gS \ 

¼v½vuqçkl  ¼c½'ys"k 

¼l½;ed  ¼n½vU;ksfä 

16-vc vfy jgh xqykc esa] vir dVhyh Mkj esa 

dkSu&lk vyadkj gS \ 

¼v½miek  ¼c½mRçs{kk 

¼l½vU;ksfä  ¼n½vfr'k;ksfä 

17 vfr eyhu o`"kHkkuqdqekjhA 

v/kkseq[k jfgr] mj/k ufga fpror] T;ksa xFk gkjs 

Fkfdr tqvkjhA 

Nw[Vs fpgqj cnu dqfEgykuks] T;ksa ufyuh 

fgedj dh ekjhAA 

çLrqr iafä;ksa esa dkSu&lk vyadkj gS \ 

¼v½vuqçkl  ¼c½mRçs{kk 

¼l½:id  ¼n½miek 

18-<q¡<kM+h cksyh gS& 

¼v½if'peh jktLFkku dh 

¼c½iwohZ jktLFkku dh 

¼l½nf{k.kh jktLFkku dh 

¼n½mÙkjh jktLFkku dh 

19-cztcqfy uke ls tkuh tkrh gS& 

¼v½iatkch  ¼c½ejkBh 



 

¼l½xqtjkrh  ¼n½iqjkuh ckaXyk 

20-c?ksyh cksyh dk laca/k fdl miHkk"kk ls gS \ 

¼v½jktLFkkuh  ¼c½iwohZ fgUnh 

¼l½fcgkjh  ¼n½if'peh 

21-fgUnh esa —r çR;;ksa dh la[;k fdruh gS \ 

¼v½28   ¼c½30 

¼l½42   ¼n½ 50 

22-fuEufyf[kr esa :<+ 'kCn dkSu&lk gS \ 

¼v½okpuky;  ¼c½lery 

¼l½fo|ky;  ¼n½i'kq 

23-cq<+kik Hkh ,d çdkj dk vfHk'kki gS& bl 

okD; esa cq<+kik 'kCn dh laKk crkb,& 

¼v½tkfrokpd laKk ¼c½O;fäokpd laKk 

¼l½Hkkookpd laKk ¼n½buesa ls dksbZ ugha 

24-xjhcksa dks oL= nks okD; esa dkjd gS& 

¼v½dj.k dkjd ¼c½viknku dkjd 

¼l½lEçnku dkjd ¼n½deZ dkjd 

25-rqEgsa D;k pkfg, js[kkafdr dk loZuke Hksn 

gS& 

¼v½futokpd loZuke 

¼c½ç'uokpd loZuke 

¼l½laca/kokpd loZuke 

¼n½fu'p;okpd loZuke  

ENGLISH 26-50 

26.Our country is spiritual country, 

theirs . . . . . . religious. 

[A] is 

[B] are 

[C] also 

[D] have 

27.Our sir teaches Mathematics . . . . . . 

English. 

[A] across 

[B] besides 

[C] beside 

[D] both 

28.He said to me, "I expect you to attend 

the function." 

[A] He told me that he expects me to 

attend the function. 

[B] He told me that he expected me to 

attended the function. 

[C] He told me that he expected me to 

have attended the function. 

[D] He told me that he expected me to 

attend the function. 

29.He said, "Why didn't you send your 

application to me ?" 

[A] He enquired why I had not sent my 

application to him. 

[B] He enquired why I did not send my 

application to him. 

[C] He enquired why had I not sent my 

application to him. 

[D] He enquired why did I not send my 

application to him. 

30.The case was held over due to the 

great opposition to it. 

[A] stopped 

[B] postponed 

[C] dropped 

[D] cancelled 

31.In the organised society of today no 

individual or nation can plough a lonely 

furrow. 

[A] remain unaffected 

[B] do without the help of others 

[C] survive in isolation 

[D] remain non-aligned 

32.It was he who put a spoke in my 

wheel. 

[A] tried to cause an accident 

[B] helped in the execution of the plan 

[C] thwarted in the execution of the plan 

[D] destroyed the plan 

33.The number of tourists / is expected 

to rise / from seven to ten percent / in the 

next ten years. 

[A] The number of tourists 



 

[B] is expected to rise 

[C] from seven to ten percent 

[D] in the next ten years 

34.I enquired / of him / whether he 

would / accompany me to Dharmsala. 

[A] I enquired 

[B] of him 

[C] accompany me to Dharmsala 

[D] No error 

35.Being that my car is getting / its 

annual check up. / I will not be / able to 

pick you up tomorrow morning. 

[A] Being that my car is getting 

[B] its annual check up. 

[C] I will not be 

[D] able to pick you up tomorrow 

morning 

36.We can't hardly believe that the / 

situation is so serious as / to justify such 

precautions / as you have taken. 

[A] We can't hardly believe that the 

[B] situation is so serious as 

[C] to justify such precautions 

[D] as you have taken 

37.The third season of / the popular 

television show will ends / on a grand 

note with / celebrities dancing and 

having fun. 

[A] The third season of 

[B] the popular television show will 

ends 

[C] on a grand note with 

[D] celebrities dancing and having fun 

38.Find the correctly spelt word. 

[A] Adulation 

[B] Adlation 

[C] Aduletion 

[D] Addulation 

39.Find the correct spelt word. 

[A] Adulterate 

[B] Adeldurate 

[C] Adulterat 

[D] Adultarate 

40.Synonym of BRACE 

[A] Waste 

[B] Support 

[C] Define 

[D] Confine 

41.Synonym of BAFFLE 

[A] Insult 

[B] Frustrate 

[C] Defame 

[D] Antagonise 

42.I don’t agree . . . . . . . your proposal. 

[A] with 

[B] for 

[C] to 

[D] in 

43.. . . . . . . . it stopped raining when we 

started our journey. 

[A] As soon as 

[B] Hardly had 

[C] No sooner did 

[D] Nevertheless 

44.Run fast . . . . . . . . get your ticket. 

[A] but 

[B] as 

[C] otherwise 

[D] and 

45.She did not sing so . . . . . . . . as her 

friend. 

[A] good 

[B] better 

[C] best 

[D] well 

DIRECTION (46-48): Read the 

following passage and answer the 

questions given below : 

The human skeletal system is a structure 

made up of bones. It’s very strong. The 

quality of the skeletal system helps 

determine the age of children. 



 

Some experts also believe that the more 

good quality nutrition goes into the body 

of the children, the stronger the skeletal 

system becomes. The age of children is 

also determined by counting their teeth. 

This process is mostly used at the places 

where sporting events are held. 

By counting their teeth, experts easily 

find out their age and get the children to 

compete with children of the same age. 

It means that to determine the age of 

children, you can examine their skeletal 

system, count their teeth or count the 

years, months and days chronologically. 

The most common way to determine the 

age of children is to count the years, 

months and days chronologically. 

Questions – 

46. What do the experts believe? 

[A] They believe that the skeletal system 

is strengthened by functioning. 

[B] They believe that sports strengthen 

the skeletal system. 

[C] They believe that if the mental and 

physical strength is fine, the skeletal 

system will be stronger. 

[D] They believe that the more good 

quality nutrition goes into the body 

of the children, the stronger the 

skeletal system becomes. 

47. How do experts find out the age of 

the children during sporting events? 

[A] By counting their teeth 

[B] By checking their mental strength 

[C] By examining their skeletal system 

[D] By checking their physical strength 

48. What is the most common way to 

determine the age of children? 

[A] By counting their teeth 

[B] By counting the years, months and 

days chronologically. 

[C] By examining their skeletal system 

[D] By checking their physical strength 

49.The French surrendered Quebec to 

the English in 1759. 

[A] Quebec was surrendered by the 

French to the English in 1759. 

[B] Quebec was surrendered to the 

English in 1759 by the French. 

[C] The English were surrendered 

Quebec in 1759 by the French. 

[D] Quebec was surrendered in 1759 by 

the French to the English. 

50.They are building a house next door 

to our school. 

[A] Next door to our school a house is 

being built by them. 

[B] Next door to our school is being 

built a house by them. 

[C] A house next door to our school is 

being built by them. 

[D] A house is being built by them next 

door to our school. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATHS 51-76 

51.When a plot is sold for Rs. 18700, the 

owner loses 15% . At what price must 

the plot be sold in order to gain 15% ? 

[A]Rs. 21,000  [B]Rs. 22,500 



 

[C]Rs. 25,300 [D]Rs. 25,800 

52.A fruit seller sells mangoes at the rate 

of Rs. 9 per kg and thereby loses 20% . 

At what price per kg, he should have 

sold, them to make a profit of 5% ? 

[A] Rs. 11.81 

[B] Rs. 12 

[C] Rs. 12.25 

[D] Rs. 12.31 

53.The average monthly income of A 

and B is Rs. 14000, that of B and C is Rs. 

15600 and A and C is Rs. 14400. The 

monthly income of C is : 

[A] Rs. 16000 

[B] Rs. 15000 

[C] Rs. 14000 

[D] Rs. 15500 

54.The average of 25 observations is 13. 

It was later found that an observation 73 

was wrongly entered as 48. The new 

average is - 

[A] 12.6 

[B] 14 

[C] 15 

[D] 13.8 

55.Average age of 6 sons of a family is 8 

years. Average age of sons together with 

their parents is 22 years. If the father is 

older than the mother by 8 years, the 

age of mother (in years) is - 

[A] 44 

[B] 52 

[C] 60 

[D] 68 

56.Two numbers x and y are in the ratio 

5 : 7 and their sum is 36. Then x is - 

[A] 12 

[B] 15 

[C] 18 

[D] 19 

51- tc ,d Hkw[kaM 18700 #i;s ds fy, cspk 

tkrk gSA ekfyd dks 15% dh gkfu gksrh gSA 

15% ykHk çkIr djus ds fy, Iy‚V dks fdl 

dher ij cspk tkuk pkfg,\ 

¼v½#- 21]000 

¼c½#- 22]500 

¼l½ #- 25]300 

¼n½#- 25]800 

52-,d Qy foØsrk 9 çfr fdxzk #i;s dh nj 

ls vke csprk gSA vkSj bl çdkj 20% dh 

gkfu gksrh gSA mls 5% dk ykHk dekus ds 

fy, mUgsa çfr fdxzk fdl dher ij cspuk 

pkfg, Fkk\ 

¼v½#- 11-81 

¼c½#- 12 

¼l½ #- 12-25 

¼n½#- 12-31 

53-A  vkSj B dh vkSlr ekfld vk; #- 

14000] ch vkSj lh dk #  15600 vkSj , vkSj 

lh #i;s gSA 14400- C dh ekfld vk; gS : 

¼v½#- 16000 

¼c½#- 15000 

¼l½ #- 14000 

¼n½#- 15500 

54-25 voyksduksa dk vkSlr 13 gSA ckn esa ;g 

ik;k x;k fd ,d voyksdu 73 dks xyr 

rjhds ls 48 ds :i esa ntZ fd;k x;k FkkA 

u;k vkSlr gS & 

¼v½12-6 

¼c½14 

¼l½ 15 

¼n½13-8 

55-,d ifjokj ds 6 iq=ksa dh vkSlr vk;q 8 o"kZ 

gSA ekrk&firk ds lkFk iq=ksa dh vkSlr vk;q 22 

o"kZ gSA ;fn firk ekrk ls 8 o"kZ cM+k gS] rks 

ekrk dh vk;q ¼o"kksZa esa½ gS & 

¼v½44  ¼c½52 

¼l½60  ¼n½68 

56-nks la[;k,¡ x vkSj y 5 : 7 ds vuqikr esa gSa 

vkSj mudk ;ksx 36 gSA rks x gS & 

¼v½12            ¼c½15 

¼l½18            ¼n½19 

57.A sum of Rs. 53 is divided among A, 

B and C in such a way that A gets Rs. 7 

more than what B gets and B gets Rs. 8 

more than what C gets. The ratio of 

their share is gets. The ratio of their 

share is = ? 

[A] 16 : 9 : 18 

[B] 25 : 18 : 10 

[C] 18 : 25 : 10 



 

[D] 15 : 8 : 30 

58.A journey of 192 km between two 

cities take 2 hours less by a fast train 

than by a slow train. If the average 

speed of the slow train is 16 km/hr less 

than that of the fast train, the average 

speed of the fast train is : 
[A] 32 km/hr 
[B] 36 km/hr 
[C] 48 km/hr 
[D] 64 km/hr 
59.Train A leaves Ludhiana for Delhi at 
11 am, running at the speed of 60 km/hr. 
Train B leaves Ludhiana for Delhi by 
the same route at 2 pm on the same day, 
running at the speed of 72 km/hr. At 
what time will the two trains meet each 
other ? 
[A] 2 am on the next day 
[B] 5 am on the next day 
[C] 5 pm on the next day 
[D] None of these 

60.A, B and C completed a work costing 

Rs. 1800. A worked for 6 days, B for 4 

days and C for 9 days. If their daily 

wages are in the ratio of 5 : 6 : 4, how 

much amount will be received by A ? 
[A] Rs. 600 
[B] Rs. 750 
[C] Rs. 800 
[D] Rs. 900 
61.If the expenditure of gas on burning 6 
burners for 6 hours a day for 8 days is 
Rs. 450, then how many burners can be 
used for 10 days at 5 hours a day for Rs. 
625 ? 
[A] 12 

[B] 16 

[C] 4 

[D] 8 
57- 53 #i;s dh jkf'k  dks A] B vkSj C esa 

bl çdkj ckaVk tkrk gS fd A dks #- B dks 

tks feyrk gS mlls 7 vfèkd vkSj B dks #A C 

dks tks feyrk gS mlls 8 vfèkdA muds fgLls 

dk vuqikr feyrk gSA muds fgLls dk vuqikr 

gS ¾ \ 

¼v½16  :  9  :  18 
¼c½25  : 18  :  10 
¼l½ 18  :  25  :  10 
¼n½15  :  8  :  30 

58-nks 'kgjksa ds chp 192 fdeh dh ;k=k èkheh 

Vªsu dh rqyuk esa rst Vªsu }kjk 2 ?kaVs de ysrh 

gSA ;fn èkheh Vªsu dh vkSlr xfr rst+ Vªsu dh 

vkSlr xfr ls 16 fdeh@?kaVk de gS] rks rst+ 

Vªsu dh vkSlr xfr gS: 

¼v½32 fdeh@?kaVk 

¼c½36 fdeh@?kaVk 

¼l½ 48 fdeh@?kaVk 

¼n½64 fdeh@?kaVk 

59-Vªsu A yqfèk;kuk ls fnYyh ds fy, lqcg 11 

cts 60 fdeh@?kaVk dh xfr ls pyrh gSA Vªsu 

B mlh fnu nksigj 2 cts mlh ekxZ ls 

yqfèk;kuk ls fnYyh ds fy, 72 fdeh@?kaVk dh 

xfr ls pyrh gSA nksuksa Vªsusa fdl le; 

,d&nwljs ls feysaxh\ 

¼v½vxys fnu nksigj 2 

¼c½vxys fnu lqcg 5 

¼n½vxys fnu 'kke 5 cts 

¼n½buesa ls dksbZ ugha 

60-,] ch vkSj lh us #i;s dh ykxr okyk ,d 

dke iwjk fd;kA 1800- , us 6 fnuksa ds fy,] 

ch us 4 fnuksa ds fy, vkSj lh us 9 fnuksa ds 

fy, dke fd;kA ;fn mudh nSfud etnwjh 5 

: 6 : 4 ds vuqikr esa gS] rks A dks fdruh jkf'k 

çkIr gksxh\ 

¼v½#- 600 ¼c½#- 750 

¼l½ #- 800 ¼n½#- 900 

61-;fn 8 fnuksa rd çfrfnu 6 ?kaVs 6 cuZj 

tykus ij xSl dk O;; #- 450 gS] rks fdrus 

cuZj dk mi;ksx 10 fnuksa ds fy, 5 ?kaVs ,d 

fnu esa #i;s ds fy, fd;k tk ldrk gSA 625 

\ 

¼v½12 

¼c½16 

¼l½ 4 

¼n½8 

62.12 men can do a piece of work in 24 

days. How many days are needed to 

complete the work, if 8 men do this work 

? 

[A] 28 days 

[B] 36 days 

[C] 48 days 

[D] 52 days 



 

63.In a factory, producing parts for an 

automobile, the parts manufactured on 

the shop floor are required to go 

through three quality checks, each 

conducted after a specific part of the 

processing on the raw materials is 

completed. Only parts that are not 

rejected at one stage are put through the 

subsequent stages of production and 

testing. If average rejection rates at 

these testing machines during a month 

are 10%, 5% and 2% respectively, then 

what is the effective rejection rate for 

the whole plant ? 

[A] 15.20% 

[B] 16.21% 

[C] 16.48% 

[D] 17% 

64.Depreciation applicable to an 

equipment is 20%. The value of the 

equipment 3 years from now will be less 

by : 

[A] 45% 

[B] 48.8% 

[C] 51.2% 

[D] 60% 

65.A sum of Rs. 8000 will amount to Rs. 

8820 in 2 years if the interest is 

calculated every year. The rate of 

compound interest is = ? 

[A] 6% 

[B] 7% 

[C] 3% 

[D] 5% 

62-12 iq#"k 24 fnuksa esa ,d dke dj ldrs 

gSaA ;fn 8 iq#"k bl dk;Z dks djrs gSa rks dk;Z 

dks iwjk djus esa fdrus fnu yxsaxs\ 

¼v½28 fnu 

¼c½36 fnu 

¼l½ 48 fnu 

¼n½52 fnu 

63- ,d dkj[kkus esa] ,d v‚Vkseksckby ds fy, 

Hkkxksa dk mRiknu] nqdku ds Q'kZ ij fufeZr 

Hkkxksa dks rhu xq.koÙkk tkapksa ls xqtjuk iM+rk 

gS] çR;sd dks dPps eky ij çlaLdj.k ds ,d 

fof'k"V Hkkx ds iwjk gksus ds ckn vk;ksftr 

fd;k tkrk gSA dsoy os iqtZs ftUgsa ,d pj.k 

esa vLoh—r ugha fd;k tkrk gS] mUgsa mRiknu 

vkSj ijh{k.k ds ckn ds pj.kksa esa j[kk tkrk gSA 

;fn ,d eghus ds nkSjku bu ijh{k.k e'khuksa 

ij vkSlr vLoh—fr nj Øe'k: 10%] 5% vkSj 

2% gS] rks iwjs la;a= ds fy, çHkkoh vLoh—fr 

nj D;k gS\ 

¼v½15-20% 

¼c½16-21% 

¼l½ 16-48% 

¼n½17% 

64- ,d midj.k ij ykxw ewY;ºzkl 20% gSA 

vc ls 3 o"kZ ckn midj.k dk ewY; fdruk 

de gksxk: 

¼v½ 45% 

¼c½ 48-8% 

¼l½ 51-2% 

¼n½ 60% 

65- 8000#i;s dh jkf'kA 8820 #i;s dh jkf'k 

gksxhA  2 lky esa vxj C;kt dh x.kuk gj 

lky dh tkrh gSA pØo`f) C;kt dh nj ¾ \ 

¼v½6% 

¼c½7% 

¼l½ 3% 

¼n½5% 

66.The compound interest on a certain 
some of money for 2 years at 10% per 
annum is Rs 420. The simple interest on 
the same sum at the same rate and for 
the same time will be ? 
[A] Rs. 350 
[B] Rs. 375 
[C] Rs. 380 
[D] Rs. 400 
67.The acid and water in two vessels A 
and B are in the ratio 4 : 3 and 2 : 3. In 
what ratio should the liquid in both the 
vessels be mixed to obtain a new mixture 



 

in vessel C containing half acid and half 
water ? 
[A] 7 : 5 
[B] 5 : 7 
[C] 7 : 3 
[D] 5 : 3 
68. If a = 4.36, b = 2.39, c = 1.97, then the 
value of a

3
-b

3
-c

3
-3abc is 

[A] 3.94 
[B] 2.39 
[C] 0 
[D] 1 
69.A pot was 2/3

rd
 full with mud. 

Ramesh removed 18 scoops of mud. But 
later Suresh added 12 scoops of mud. 
When Ramesh checked the pot was 
3/5

th
 full.  How many scoops of mud can 

the pot contain? 
[A] 90 
[B] 60 
[C] 54 
[D] 144 
70.Two dice are thrown simultaneously. 
What is the probability of getting the 
sum of the face number is odd? 
[A] 1/2 
[B] 2/3 
[C] 3/4 
[D] 1/3 
71.In a school, 45% of the students play 
football, 30% play volleyball and 15% 
both. If a student is selected at random,  

then the probability that he plays 

football or volleyball is: 

[A] 1/4 

[B] 2/7 

[C] 3/5 

[D] 4/5 
66-,d fuf'pr jkf'k ij 10%çfr o"kZ dh nj 

ls 2 o"kksZa ds fy, pØo`f) C;kt 420 #i;s gSA 

mlh jkf'k ij mlh nj ij vkSj mlh le; ds 

fy, lkèkkj.k C;kt gksxk\ 

¼v½#- 350 

¼c½#- 375 

¼l½ #- 380 

¼n½#- 400 

67- nks crZuksa A vkSj B esa vEy vkSj ikuh dk 

vuqikr 4 : 3 vkSj 2 : 3 gSA ik= C esa vkèkk 

vEy vkSj vkèkk ikuh okyk ,d u;k feJ.k 

çkIr djus ds fy, nksuksa ik=ksa esa rjy dks 

fdl vuqikr esa feyk;k tkuk pkfg, \ 

¼v½7  :  5 
¼c½5  :  7 
¼l½ 7  :  3 
¼n½5  :  3 
68- ;fn a = 4.36] b = 2.39] c = 1.97] rks 
a

3
-b

3
-c

3
-3abc dk eku gS 

¼v½3-94 

¼c½2-39 

¼l½ 0 

¼n½1 

69- ,d ?kM+k nks frgkbZ feêh ls Hkjk gqvk FkkA 

jes'k us feêh ds 18 Ldwi fudkysA ysfdu ckn 

esa lqjs'k us 12 Ldwi feêh feyk nhA tc jes'k 

us tk¡p dh rks crZu 3@5 Hkjk gqvk FkkA eVds 

esa fdrus Ldwi feêh vk ldrh gS\ 

¼v½90 

¼c½60 

¼l½ 54 

¼n½144 

70-nks iklksa dks ,d lkFk Qsadk tkrk gSA 

vafdr la[;k dk ;ksx fo"ke gksus dh D;k 

çkf;drk gS\ 

¼v½1@2 

¼c½2@3 

¼l½ 3@4 

¼n½1@3 

71-,d Ldwy esa] 45% Nk= QqVc‚y [ksyrs gSa] 

30% o‚yhc‚y [ksyrs gSa vkSj 15% nksuksaA ;fn 

,d Nk= dks ;k–fPNd :i ls pquk tkrk gS] 

rks mlds QqVc‚y ;k o‚yhc‚y [ksyus dh 

çkf;drk gS% 

¼v½1@4  ¼c½2@7 

¼l½ 3@5  ¼n½4@5 

72.Anu is a working partner and Bimla 

is a inactive partner in a business. Anu 

puts Rs. 5000 and Bimla putes in Rs. 

6000. Anu receives 12.5% of the profit 

for managing the business and the rest is 

divided in proportion to their capitals. 

What does each get put of a profit of Rs. 

880 ? 

[A] Rs. 400, Rs. 480 

[B] Rs. 450, Rs. 430 

[C] Rs. 460, Rs. 420 

[D] Rs. 470, Rs. 410 



 

73.If ABC and PQR are similar triangles 

in which ∠A = 47° and ∠Q = 83°, then 

∠C is: 

 
[A]50°  [B]70° 

[C]60°  [D]80° 

74.Taking any three of the line segments 

out of segments of length 2 cm, 3 cm, 5 

cm and 6 cm, the number of triangles 

that can be formed is: 

[A] 3   [B] 2 

[C]1   [D]4 

75.The speed of a boat downstream is 15 

km/hr and the speed of current is 3 

km/hr. Find the total time taken by the 

boat to cover 15 km upstream and 15 

km downstream. 

[A] 2 hours 40 minutes 

[B] 2 hours 42 minutes 

[C] 2 hours 10 minutes 

[D] 2 hours 30 minutes 

 

 

 

72- vuq ,d O;olk; esa dk;Zjr Hkkxhnkj gS 

vkSj fceyk ,d fuf"Ø; Hkkxhnkj gSA vuq #i;s 

Mkyrh gSA 5000 vkSj fceyk us #A 6000- vuq 

dks O;olk; ds çcaèku ds fy, ykHk dk 12-5% 

çkIr gksrk gS vkSj 'ks"k dks mudh iwath ds 

vuqikr esa foHkkftr fd;k tkrk gSA 800 #i;s 

ds ykHk esa ls çR;sd dks D;k iqV feyrk gS\  

¼v½ #- 400] #- 480 

¼c½ #- 450] #- 430 

¼l½ #- 460] #- 420 

¼n½ #- 470] #- 410 

73-;fn ABC vkSj PQR leku f=Hkqt gSa 

ftuesa ∠A ¾ 47° vkSj ∠Q ¾ 83° gS] rks ∠C 

gS 

  

¼v½50° 
¼c½70° 
¼l½ 60°  
¼n½80° 
74- 2 ls-eh-] 3 ls-eh-] 5 ls-eh- vkSj 6 ls-eh- 

yackbZ okys [kaMksa esa ls fdUgha rhu js[kk[kaMksa dks 

ysus ij cuus okys f=Hkqtksa dh la[;k gS: 

¼v½3 

¼c½2 

¼l½ 1 

¼n½4 

75- èkkjk ds vuqdwy ,d uko dh xfr 15 

fdeh@?kaVk gS vkSj èkkjk dh xfr 3 fdeh@?kaVk 

gSA uko }kjk èkkjk ds çfrdwy 15 fdeh vkSj 

èkkjk ds vuqdwy 15 fdeh dh nwjh r; djus esa 

fy;k x;k dqy le; Kkr dhft,A 

¼v½ 2 ?kaVs 40 feuV  ¼c½2 ?kaVs 42 feuV 

¼l½ 2 ?kaVs 10 feuV  ¼n½2 ?kaVs 30 feuV 

 

 

 

SCIENCE 76 – 100 

76.What is colour of light related to? 

[A]wavelength [B]Frequency 

[C]Quality  [D]velocity 

77.The maximum number of electrons 

on a principal shell is– 

[A]n²   [B]n 

[C]2n²  [D]3n² 

78.The floral part that receives pollen - 

grains during pollination is 

[A]ovary  [B]style 

[C]stigma  [D]ovules 



 

79. Who had discovered oxygen? 

[A]Rutherford [B]William Harvey 

[C]Priestly  [D]Galileo 

80.Which of the following types of Noble 

gas is used for unconsciousness? 

[A] Xenon  [B] Argon 

[C] Neon  [D] Helium 

81.Which mixture of metal is used in the 

Gunmetal? 

[A]Copper, Tin, Zinc 

[B]Copper, Lead, Gold 

[C]Copper, Zinc, Lead 

[D]Copper, Iron, Nickel 

82.Microphone is a device which 

transforms the  

[A]sound signal into current signal 

[B]current signal into sound signal 

[C]sound signal into light signal 

[D]light signal into sound signal 

83.When two ice cubes are pressed 

together, they join to form one cube. 

Which one of the following helps to hold 

them together?  

[A]Hydrogen bond formation 

[B]vander walls forces 

[C]Covalent attraction 

[D]Dipole interaction 

84.Solar cells work on the principle of  

[A]Photovoltaic    [B]photoelectric  

[C]photoconductive [D]photosynthesis 

76- çdk'k dk jax fdlls lacaf/kr gS \ 

¼v½rjax nS/kZ~;  ¼c½vko`fÙk 

¼l½xq.koÙkk   ¼n½osx 

77- fdlh eq[; dks'k esa bysDVª‚uksa dh 

vf/kdre la[;k gksrh gS& 

¼v½ ,u²   ¼c½,u 

¼l½2,u²   ¼n½3,u² 
78-iq"ih; Hkkx tks ijkx.k ds nkSjku ijkx&d.k 

çkIr djrk gS] gS 

¼v½ vaMk'k;   ¼c½'kSyh 

¼l½dyad   ¼n½vaMk.kq 

79- v‚Dlhtu dh [kkst fdlus dh Fkh \ 

¼v½ jnjQksMZ   ¼c½fofy;e gkosZ 

¼l½ Priestly  ¼n½xSyhfy;ks 

80-fuEufyf[kr esa ls fdl çdkj dh ukscy xSl 

dk mi;ksx csgks'kh ds fy, fd;k tkrk gS\ 

¼v½ tsuksu   ¼c½ vkWxZu 

¼l½ fu;‚u   ¼n½ ghfy;e 

81- xuesVy esa /kkrq ds fdl feJ.k dk 

mi;ksx fd;k tkrk gS\ 

¼v½ d‚ij] fVu] ftad 

¼c½rkack] lhlk] lksuk 

¼l½rkack] tLrk] lhlk 

¼n½d‚ij] vk;ju] fudsy 

82-ekbØksQksu ,d midj.k gS tks fd dks cny 

nsrk gS 

¼v½ orZeku ladsr esa /ofu ladsr 

¼c½/ofu ladsr esa orZeku ladsr 

¼l½çdk'k ladsr esa /ofu ladsr 

¼n½/ofu ladsr esa çdk'k ladsr 

83- tc nks cQZ ds VqdM+ksa dks ,d lkFk nck;k 

tkrk gS] rks os tqM+dj ,d ?ku cukrs gSaA 

fuEufyf[kr esa ls dkSu lk mUgsa ,d lkFk j[kus 

esa enn djrk gS\ 

¼v½ gkbMªkstu ca/ku xBu 

¼c½osaMj o‚y QkslZ 

¼l½lgla;kstd vkd"kZ.k 

¼n½fMiksy baVjsD'ku 

84-lkSj lsy fdl fl)kar ij dk;Z djrs gSa 

¼v½ QksVksoksfYVd  ¼c½QksVksbysfDVªd çHkko 

¼l½ çdk'k çokgdh; ¼n½çdk'k la'ys"k.k 

85.Which part of the nervous system 

controls the activities of internal 

organs?  

[A]Spinal cord [B]Cerebrum 

[C]Cerebellum [D]Medulla Oblongata 

86.Materials for rain-proof coats and 

tents owe their water proof properties 

to  

[A]Surface tension [B]viscosity 

[C]Specific gravity[D]Elasticity 

87.In the human body, fats are stored in 

the  

[A]Epidermis [B]Adipose tissue 

[C]Liver  [D]Epithelium 



 

88.An element that does not occur in 

nature but can be produced artificially 

is  

[A]thorium  [B]radium 

[C]plutonium [D]uranium 

89.The 'Greenhouse effect' is produced 

due to the presence of excess amount of   

[A]Sulphur dioxide[B]Nitrogen dioxide 

[C]Carbon monoxide 

[D]Methane 

90.Which of the following is 

biodegradable?  

[A]Paper  [B]D.D.T. 

[C]Aluminum [D]Plastic 

91.Red data book contains data of 

[A]all plant species 

[B]all animal species 

[C]economically important species 

[D]threatened species 

92.Acid rain is caused due to pollution of 

atmosphere by  

[A]oxides of carbon and nitrogen 

[B]oxides of nitrogen and Sulphur 

[C]oxides of nitrogen and phosphorous 

[D]None of these 

93.A mixture of water and alcohol can 

be separated by  

[A]Filtration  [B]Evaporation 

[C]Decantation [D]Distillation 

94. Ball-Point pen is invented by: 

[A]Waterman [B]Oscar 

[C]Wilson  [D]Lazlo Biro 

85-raf=dk ra= dk dkSu lk Hkkx vkarfjd vaxksa 

dh xfrfof/k;ksa dks fu;af=r djrk gS\ 

¼v½ jh<+ dh gìh  ¼c½lsjscze 

¼l½lsfjcSye   ¼n½esMqyk vkscyksaxkVk 

86- jsu&çwQ dksV vkSj VsaV ds fy, lkexzh 

vius okVj&çwQ xq.kksa ds dkj.k gksrh gS 

¼v½ Hkwry ruko  ¼c½fpifpikgV 

¼l½fof'k"V xq#Ro  ¼n½yksp 

87-ekuo 'kjhj esa olk dk laxzg gksrk gS 

¼v½ ,fiMfeZl  ¼c½ olk Ård 

¼l½ fyoj   ¼n½ midyk 

88-,d rRo tks ç—fr esa ugha gksrk gS ysfdu 

—f=e :i ls mRikfnr fd;k tk ldrk gS 

¼v½ Fkksfj;e   ¼c½jsfM;e 

¼l½ IywVksfu;e  ¼n½;wjsfu;e 

89- 'xzhugkml çHkko' dh vf/kd ek=k dh 

mifLFkfr ds dkj.k mRiUu gksrk gS 

¼v½ lYQj Mkbv‚DlkbM ¼c½ukbVªkstu 

Mkbv‚DlkbM 

¼l½dkcZu eksuksv‚DlkbM 

¼n½ehFksu 

90-fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ck;ksfMxzsMscy 

gS\ 

¼v½ isij   ¼c½Mh-Mh-Vh- 

¼l½,Y;wehfu;e  ¼n½IykfLVd 

91-jsM MsVk cqd esa MsVk gksrk gS 

¼v½ lHkh ikS/kksa dh çtkfr;ka 

¼c½lHkh tkuojksa dh çtkfr;ka 

¼l½vkfFkZd :i ls egRoiw.kZ çtkfr;ka 

¼n½ladVxzLr çtkfr;ka 

92-ok;qeaMy ds çnw"k.k ds dkj.k vEyh; o"kkZ gksrh gS 

¼v½ dkcZu vkSj ukbVªkstu ds v‚DlkbM 

¼c½ukbVªkstu vkSj lYQj ds v‚DlkbM 

¼l½ukbVªkstu vkSj QkLQksjl ds vkDlkbM 

¼n½buesa ls dksbZ ugha 

93-ikuh vkSj vYdksgy ds feJ.k dks vyx 

fd;k tk ldrk gS 

¼v½ fuLianu   ¼c½ok"ihdj.k 

¼l½vklou   ¼n½vklou 

94- c‚y&i‚baV isu dk vkfo"dkj fdlds }kjk 

fd;k x;k Fkk 

¼v½ okVjeSu   ¼c½v‚Ldj 

¼l½foYlu   ¼n½ystyks fcjks 

95. Logarithm tables were invented by: 
[A]J.J. Thompson [B]John Napier 

[C]Paul Ehrlich [D]A.G. Bell 

96. Blaise Pascal is associated with: 
[A]Bicycle  [B]Speed 

[C]Calculator [D]Electricity 

97. Who discovered that plants have 

life? 
[A]Edward Jenner [B]J.C. Bose 

[C]Louis Pasteur [D]Darwin 

98. The telephone was invented by: 
[A]Einstein  [B]Robert Hook 

[C]John Napier [D]Alexander G Bell 

99. The velocity of light was first 

measured by: 
[A]Romer  [B]Thomas Edison 

[C]James Watt [D]Faraday 



 

100. Doctor’s Thermometer was 

invented by: 
[A]Newton  [B]Fahrenheit 

[C]Louis Pasteur [D]None of the above 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95- y?kqx.kd rkfydkvksa dk vkfo"dkj fdlds 

}kjk fd;k x;k Fkk 

¼v½ ts-ts- Fk‚Eilu  ¼c½t‚u usfi;j 

¼l½i‚y ,fyZp  ¼n½,-th- ?kaVh 

96- Cyst ikLdy dk laca/k gS  

¼v½ lkbfdy  ¼c½xfr 

¼l½dSydqysVj  ¼n½fctyh 

97- ikS/kksa esa thou dh [kkst fdlus dh Fkh\ 

¼v½ ,MoMZ tsuj  ¼c½ts-lh- cksl 

¼l½yqbZ ik'pj  ¼n½MkfoZu 

98- VsyhQksu dk vkfo"dkj fdlds }kjk fd;k 

x;k Fkk 

¼v½ vkbaLVhu  ¼c½j‚cVZ gqd 

¼l½t‚u usfi;j  ¼n½vysDtsaMj th csy 

99- çdk'k dk osx loZçFke fdlds }kjk ekik 

x;k Fkk 

¼v½ jksej   ¼c½Fk‚el ,fMlu 

¼l½tsEl okV   ¼n½QSjkMs 

100- M‚DVlZ FkekZehVj dk vkfo"dkj fdlds 

}kjk fd;k x;k Fkk 

¼v½ U;wVu   ¼c½QkjsugkbV 

¼l½yqbZ ik'pj  ¼n½mijksä esa ls dksbZ ugha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPUTER 101 – 125 

101.What is the default left margin in 
Word 2003 document? 
[A] 1 
[B] 1.25 
[C] 1.5 
[D] 2 
102.If you need to change the typeface of 
a document, which menu will you 
choose? 
[A] Edit 
[B] view 
[C] Format 
[D] Tools 
103.Which of the following is not a font 
style? 
[A] Bold 
[B] Italics 
[C] Regular 



 

[D] Superscript 
104.What is the maximum font size you 
can apply for any character? 
[A] 163 
[B] 1638 
[C] 16038 
[D] 72 
105.To autofit the width of column 
[A] Double click the left border of 

column 
[B] Double click the right border of 

column 
[C] Double click the column header 
[D] All of above 
106.Which of the following is also known 
as SOROBAN 
[A]ENIAC  [B]Abacus 
[C]EDSAC  [D]UNIVAC 
107.A repository for data, usually 
covering specific topic is 
[A] Database 
[B] Data requisition 
[C] Databank 
[D] Data collection 
108.The disadvantage of dynamic RAM 
over static RAM is 
[A] higher power consumption 

[B] variable speed 

[C] need to refresh the capacitor charge 

every once in two milliseconds 

[D] higher bit density 

 

101- Word 2003 nLrkost+ esa fMQ+‚YV ck;k¡ 

ekftZu D;k gS\ 

¼v½ 1   ¼c½ 1-25 

¼l½ 1-5  ¼n½ 2 

102- ;fn vkidks fdlh nLrkost+ dk VkbiQsl 

cnyus dh vko';drk gS] rks vki dkSu lk esuw 

pqusaxs\ 

¼v½ ,fMV 

¼c½ O;w 

¼l½ QkWesZV 

¼n½ VwYl 

103-fuEufyf[kr esa ls dkSu lk Q+‚UV 'kSyh ugha 

gS\ 

¼v½ cksYM 

¼c½ bVSfyd 

¼l½ fu;fer 

¼n½ lqijfLØIV 

104- vki fdlh Hkh o.kZ ds fy, vfèkdre 

fdruk Q+‚UV vkdkj ykxw dj ldrs gSa\ 

¼v½ 163    ¼c½ 1638 

¼l½ 16038  ¼n½ 72 

105- d‚ye dh pkSM+kbZ dks v‚VksfQV djus ds 

fy, 

¼v½ d‚ye dh ckbZa lhek ij Mcy fDyd djsa 

¼c½ d‚ye dh nkfguh lhek ij Mcy fDyd 

djsa 

¼l½ d‚ye gsMj ij Mcy fDyd djsa 

¼n½ mijksä lHkh 

106-fuEufyf[kr esa ls fdls lksjkscu ds uke ls 

Hkh tkuk tkrk gS 

¼v½ ,fu;kd 

¼c½ vcSdl 

¼l½ bZMh,l,lh 

¼n½ ;wfuoSd 

107- MsVk ds fy, ,d fji‚ftVjh] vkerkSj ij 

fof'k"V fo"k; dks doj djrk gS 

¼v½ MsVkcsl 

¼c½ MsVk ekax 

¼l½ MkVkcSad 

¼n½ MsVk laxzg 

108- LVSfVd jSe dh rqyuk esa Mk;usfed jSe 

dk uqdlku gS 

¼v½ mPp fctyh dh [kir 

¼c½ ifjorZu'khy xfr 

¼l½ dSisflVj pktZ dks nks feyhlsdaM esa gj 

ckj jhÝs'k djus dh t:jr gS 

¼n½ mPp fcV ?kuRo 

109.Which of the following is true 

concerning personal computers? 

[A] They decrease the demand for 

mainframe computers 

[B] They have been most successful in 

the home 

[C] The electronic spreadsheet has been 

a primary reason for their popularity 

[D] Their future is not so bright owning 

to the improved cost-performance 

ratio of minis and mainframes 

110.Which of the following machines are 

characterised by electronic tube 

circuitry, delay line, rotating or 

electrostatic memory. 

[A] First generation 

[B] Fifth generation 

[C] Third generation 



 

[D] Second generation 

111.Which of the following can store 

information in the form of microscopic 

pits on metal disks. 

[A] Laser disks 

[B] Tape cassettes 

[C] RAM cartridge 

[D] Punched cards 

112.A device for converting handwritten 

impressions into coded characters & 

positional coordinates for input to a 

computer is 

[A]Touch panel [B]Mouse 

[C]Wand  [D]Writing tablet 

113.A storage system for small amounts 

of data is 

[A] Magnetic card 

[B] Magnetic tape 

[C] Punched card 

[D] Optical mark reader 

114.Which is another name for 

functional language? 

[A] Machine 

[B] Application language 

[C] Low-level language 

[D] High-level language 

109-fuEufyf[kr esa ls dkSu lk O;fäxr 

daI;wVj ds lacaèk esa lR; gS\ 

¼v½ os esuÝse daI;wVj dh ekax dks de djrs gSa 

¼c½ os ?kj esa lcls lQy jgs gSa 

¼l½ bysDVª‚fud LçsM'khV mudh yksdfç;rk dk 

çkFkfed dkj.k jgh gS 

¼n½ feuh vkSj esuÝse ds csgrj ykxr&çn'kZu 

vuqikr ds dkj.k mudk Hkfo"; bruk mTToy 

ugha gS 

110-fuEufyf[kr esa ls dkSu lh e'khu 

bysDVª‚fud Vîwc lfdZVªh] foyac js[kk] ?kw.kZu ;k 

bysDVªksLVSfVd eseksjh }kjk fo'ks"krk gSA 

¼v½ igyh ih<+h ¼c½ ikapoha ih<+h 

¼l½ rhljh ih<+h ¼n½ nwljh ih<+h 

111-fuEufyf[kr esa ls dkSu èkkrq fMLd ij 

lw{e xïksa ds :i esa tkudkjh laxzghr dj 

ldrk gSA 

¼v½ ystj fMLd 

¼c½ Vsi dSlsV 

¼l½ jse dkfVZMst 

¼n½ iap dkMZ 

112-daI;wVj esa buiqV ds fy, gLrfyf[kr Nkiksa 

dks dksfMr o.kksZa vkSj fLFkfr funZs'kkad esa 

ifjofrZr djus ds fy, ,d midj.k gS 

¼v½ Vp iSuy 

¼c½ ekml 

¼l½ ok.M 

¼n½ ys[ku VScysV 

113- MsVk dh NksVh ek=k ds fy, LVksjst 

flLVe gS 

¼v½ pqacdh; dkMZ 

¼c½ pqacdh; Vsi 

¼l½ iap dkMZ 

¼n½ v‚fIVdy ekdZ jhMj 

114- fØ;kRed Hkk"kk dk nwljk uke dkSu&lk gS 

\ 

¼v½ e'khu 

¼c½ vkosnu Hkk"kk 

¼l½ fuEu Lrjh; Hkk"kk 

¼n½ mPp Lrjh; Hkk"kk 

 

115.Compilers and interpreters are 

themselves 

[A] High-level language 

[B] Codes 

[C] Programs 

[D] Mnemonics 

116.You can convert existing excel 

worksheet data an charts to an HTML 

document by using 

[A] FTP wizard 

[B] Internet assistant wizard 

[C] Intranet wizard 

[D] Import wizard 

117.A circular reference is 

[A] Geometric modeling tool 

[B] A cell that points to a drawing object 



 

[C] A formula that either directly or 

indirectly depends on itself 

[D] Always erroneous 

118.Which of following is Not one of 

Excel's what-if function? 

[A] Goal seek 

[B] Solver 

[C] Scenario manager 

[D] Auto Outline 

119.When you insert an excel file into a 

word document. The data are 

[A] Hyperlinked placed in a word table 

[B] Linked 

[C] Embedded 

[D] Use the word menu bar and toolbars 

120.Which of the following is not 

information you can specify using the 

solver? 

[A] Input cells 

[B] Constraints 

[C] Target cell 

[D] Changing cells 

121.PowerPoint 2000 has....... Number of 

views 

[A]3  [B]4 

[C]5  [D]6 

 

115-dEikbyjlZ vkSj baVjizsVj Lo;a gS 

¼v½ mPp Lrjh; Hkk"kk 

¼c½ dksM 

¼l½ dk;ZØe 

¼n½ Le`fr fpUg 

116- vki ekStwnk ,Dlsy odZ'khV MsVk dks 

mi;ksx djds HTML nLrkost+ esa ,d pkVZ esa 

ifjofrZr dj ldrs gSa 

¼v½ ,Q+Vhih fot+kMZ 

¼c½ baVjusV lgk;d fotkMZ 

¼l½ baVªkusV fot+kMZ 

¼n½ vk;kr fot+kMZ 

117- ,d ifji= lanHkZ gS 

¼v½ T;kferh; e‚Mfyax midj.k 

¼c½ ,d lsy tks Mªkbax v‚CtsDV dks bafxr 

djrk gS 

¼l½ ,d lw= tks ;k rks çR;{k ;k vçR;{k :i 

ls Lo;a ij fuHkZj djrk gS 

¼n½ ges'kk xyr 

118-fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,Dlsy ds 

OgkV&bQ QaD'ku esa ls ,d ugha gS\ 

¼v½ y{; dh ryk'k 

¼c½ l‚Yoj 

¼l½ ifj–'; çcaèkd 

¼n½ v‚Vks :ijs[kk 

119- tc vki ,d ,Dlsy Qkby dks oMZ 

M‚D;wesaV esa bUlVZ djrs gSaA MsVk gSa 

¼v½ 'kCn rkfydk esa j[kk x;k gkbijfyad 

¼c½ tqM+k gqvk 

¼l½ ,acsMsM 

¼n½ esU;w ckj vkSj Vwyckj 'kCn dk ç;ksx djsa 

120-fuEufyf[kr esa ls dkSu lh tkudkjh vki 

l‚Yoj dk mi;ksx djds fufnZ"V ugha dj 

ldrs gSa\ 

¼v½ buiqV lsy ¼c½ çfrcaèk 

¼l½ y{; lsy  ¼n½ dksf'kdkvksa dks 

cnyuk 

121-i‚oji‚baV 2000 esa ------- O;wt dh la[;k gS 

¼v½ 3   ¼c½ 4 

¼l½ 5   ¼n½ 6 

122.Press animation effects allows you to 

[A] Add clip art images to your slides 

[B] Create a custom transition to the 

next slide 

[C] Show bullet items as they are 

discussed 

[D] None of above 

123.Which of the following features 

allows you to view slides in a slide show 

without manually advancing each slide? 

[A] Adding build effects 

[B] Setting slide times 

[C] Adding transitions 

[D] All of these 

124.Animation schemes can be applied 

to...... in the presentation 

[A] All slides 

[B] Select slides 

[C] Current slide 



 

[D] All of the above 

125.Which of the following feature 

allows you to select more than one slide 

in slide sorter view? 

[A] Alt + Click each slide 

[B] Shift + drag each slide 

[C] Shift + Click each slide 

[D] Ctrl + Click each slide 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

122- çsl ,uhes'ku çHkko vkidks bldh vuqefr 

nsrk gS 

¼v½ viuh LykbM~l esa fDyi vkVZ best tksM+sa 

¼c½ vxyh LykbM esa ,d dLVe Vªkaft'ku 

cuk,a 

¼l½ cqysV vkbVe fn[kk,a D;ksafd mudh ppkZ 

dh tkrh gS 

¼n½ mijksä esa ls dksbZ ugha 

123-fuEufyf[kr esa ls dkSu lh fo'ks"krk vkidks 

çR;sd LykbM dks eSU;qvy :i ls vkxs c<+k, 

fcuk LykbM 'kks esa LykbM ns[kus dh vuqefr 

nsrh gS\ 

¼v½ fcYM çHkko tksM+uk 

¼c½ LykbM le; fuèkkZfjr djuk 

¼l½ laØe.k tksM+uk 

¼n½ ;g lc 

124-,uhes'ku ;kstukvksa dks çLrqfr esa------- ij 

ykxw fd;k tk ldrk gS 

¼v½ lHkh LykbM 

¼c½ LykbM~l dk p;u djsa 

¼l½ orZeku LykbM 

¼n½ mijksä lHkh 

125-fuEufyf[kr esa ls dkSu lh lqfoèkk vkidks 

LykbM l‚VZj O;w esa ,d ls vfèkd LykbM dk 

p;u djus dh vuqefr nsrh gS\ 

¼v½ v‚YV $ çR;sd LykbM ij fDyd djsa 

¼c½ f'k¶V $ çR;sd LykbM dks [khapsa 

¼l½ f'k¶V $ çR;sd LykbM ij fDyd djsa 

¼n½ Ctrl $ çR;sd LykbM ij fDyd djsa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REASONING 126-150 

126.Directions : In each of the following 

questions a statement is given, followed 

by three conclusions. Give answer : 

Statement : "We must introduce 

objective type tests to improve our 

examinations for admission to MBA." - 

The Chairman of the Admission 

Committee tells the Committee. 

Assumptions : 

I. The admission at present is directly 

through the interview. 

II. The Admission Committee is desirous 

of improving the admission 

examinations. 

III. The Chairman himself is an MBA. 

[A] Only I and III are implicit 

[B] Only II is implicit 

[C] Only I and II are implicit 

[D] Only I is implicit 



 

127.Directions : In each of the following 

questions a statement is given, followed 

by three conclusions. Give answer : 

Statement : Use 'X' brand shoes. These 

are durable and available in all sizes. - 

An advertisement in the newspaper A. 

Assumptions : 

I. Normally people like durable shoes. 

II. very few people read advertisement 

in a newspaper. 

III. very few people read the newspaper 

A. 

[A] Only I and II are implicit 

[B] Only I, and either II or III are 

implicit 

[C] All are implicit 

[D] None is implicit 

128.Directions : In each of the following 

questions a statement is given, followed 

by three conclusions. Give answer : 

Statement : The State Government has 

unilaterally increased by five percent 

octroi on all commodities entering into 

the state without seeking approval of the 

Central Government. 

Assumptions : 

126- funZs'k : fuEufyf[kr çR;sd ç'u esa ,d 

dFku fn;k x;k gS] ftlds ckn rhu fu"d"kZ 

fn, x, gSaA tokc nks  

DFku : ,ech, esa ços'k ds fy, viuh ijh{kkvksa 

esa lqèkkj ds fy, gesa oLrqfu"B çdkj ds ijh{k.k 

'kq: djus pkfg,A & ços'k lfefr ds vè;{k 

lfefr dks crkrs gSaA 

vuqeku  

I orZeku esa ços'k lhèks lk{kkRdkj ds ekè;e ls 

gksrk gSA 

II ços'k lfefr ços'k ijh{kkvksa esa lqèkkj ds 

fy, bPNqd gSA 

r`rh;A vè;{k [kqn ,ech, gSaA 

¼v½ dsoy I vkSj IIIvarfuZfgr gSa 

¼c½ dsoy IIvarfuZfgr gS 

¼l½ dsoy I vkSj II fufgr gSa 

¼n½ dsoy I fufgr gS 

127- funZs'k : fuEufyf[kr çR;sd ç'u esa ,d 

dFku fn;k x;k gS] ftlds ckn rhu fu"d"kZ 

fn, x, gSaA tokc nks : 

dFku : 'X' czkaM ds twrksa dk ç;ksx djsaA ;s 

fVdkÅ gSa vkSj lHkh vkdkjksa esa miyCèk gSaA & 

v[kckj , esa ,d foKkiuA 

vuqeku : 

I vke rkSj ij yksx fVdkÅ twrs ilan djrs 

gSaA 

II cgqr de yksx v[kckj esa foKkiu i<+rs gSaA 

III cgqr de yksx v[kckj , i<+rs gSaA 

¼v½ dsoy I vkSj II varfuZfgr gSa 

¼c½ dsoy I vkSj ;k rks II ;k IIIvarfuZfgr gSa 

¼l½ lHkh fufgr gSa 

¼n½ dksbZ Hkh fufgr ugha gS 

128- funZs'k : fuEufyf[kr çR;sd ç'u esa ,d 

dFku fn;k x;k gS] ftlds ckn rhu fu"d"kZ 

fn, x, gSaA tokc nks : 

dFku: jkT; ljdkj us dsaæ ljdkj dh Loh—

fr ds fcuk jkT; esa ços'k djus okyh lHkh 

oLrqvksa ij ,drjQk :i ls ikap çfr'kr pqaxh 

c<+k nh gSA 

vuqeku : 

 I. The State Government may be able 

to implement its decision. 

II. The Central Government may agree 

to support the State Government's 

decision. 

III. The State Government may be able 

to earn considerable amount through 

the additional octroi. 

[A] None is implicit 

[B] Only I and II are implicit 

[C] All are implicit 

[D] Only II and III are implicit 

129.Statements : Some dogs are cows. 

Some cows are cats. 

Conclusions : 

I. All dogs being cats is a possibility. 

II. Some cats are dogs. 

[A] If only (I) conclusion follows 

[B] If only (II) conclusion follows 

[C] If either conclusion (I) or (II) 

follows 

[D] If neither conclusion (I) nor (II) 

follows 



 

130.Statements : No mat is fan. Some 

fans are cars. All cars are shirts. 

Conclusions : 

I. All mats are cars. 

II. All shirts are cars. 

III. Some shirts are fans. 

Iv. No shirt is a mat. 

[A] Only either II or Iv and III follow 

[B] Only I and II follow 

[C] Only Iv follow 

[D] Only III follow 

131.Statements : Some clips are copies. 

Some copies are magazines. No 

magazines is a dictionary 

Conclusions : 

I. No copies are dictionary. 

II. Some copies are dictionary. 

III. Some copies are not dictionary. 

Iv. No clips are magazines. 

[A] Only III follows 

[B] Only either I or II or III follows 

[C] Only I follows 

[D] Only either I or II follows 

I jkT; ljdkj vius fu.kZ; dks ykxw djus esa 

l{ke gks ldrh gSA 

II dsaæ ljdkj jkT; ljdkj ds QSlys dk 

leFkZu djus ds fy, jkth gks ldrh gSA 

r`rh;A vfrfjä pqaxh ls jkT; ljdkj vPNh 

[kklh dekbZ dj ldrh gSA 

¼v½ dksbZ Hkh fufgr ugha gS 

¼c½ dsoy I vkSj II varfuZfgr gSa 

¼l½ lHkh fufgr gSa 

¼n½ dsoy IIvkSj III varfuZfgr gSa 

129-dFku : dqN dqÙks xk; gSaA dqN xk; 

fcfYy;k¡ gSaA 

fu"d"kZ : 
I lHkh M‚x ds dSV gksus dh laHkkouk gSA 

IIdqN fcfYy;k¡ dqÙks gSaA 

¼v½ ;fn dsoy II fu"d"kZ vuqlj.k djrk gS 

¼c½;fn dsoy IIfu"d"kZ vuqlj.k djrk gS 

¼l½;fn ;k rks fu"d"kZ I ;k IIvuqlj.k djrk gS 

¼n½ ;fn u rks fu"d"kZ I vkSj u gh IIvuqlj.k 

djrk gS 

130- dFku : dksbZ pVkbZ ia[kk ugha gSA dqN 

ia[ks dkj gSaA lHkh dkj 'kVZ gSaA 

fu"d"kZ : 

I lHkh eSV dkj gSaA 

IIlHkh 'kVZ dkj gSaA 

IIIdqN 'kVZ ia[ks gSaA 

Iv dksbZ deht pVkbZ ugha gSA 

¼v½ dsoy ;k rks II ;k Iv vkSj IIIvuqlj.k 

djrs gSa 

¼c½ dsoy I vkSj II vuqlj.k djrs gSa 

¼l½ dsoy Iv vuqlj.k djrk gS 

¼n½ dsoy IIIvuqlj.k djrk gS 

131-dFku : dqN fDyi d‚ih gSaA dqN çfr;ka 

if=dk,a gSaA dksbZ eSxt+hu fMD'kujh ugha gS 

fu"d"kZ : 

I dksbZ d‚ih fMD'kujh ugha gSA 

II dqN d‚ih fMD'kujh gSa- 

III dqN d‚ih fMD'kujh ugha gSa- 

Iv dksbZ fDyi if=dk ugha gSA 

¼v½ dsoy III vuqlj.k djrk gS 

¼c½ dsoy ;k rks I ;k II ;k III vuqlj.k djrk 

gS 

¼l½ dsoy I vuqlj.k djrk gwa 

¼n½ dsoy ;k rks I;k II vuqlj.k djrk gS 

132.Statements : Some headphones are 

earphones. All earphones are 

telephones. No telephones are television. 

Conclusions : 

I. No earphones are television. 

II. Some headphones are not television. 

III. Some headphones are telephones. 

Iv. Some telephones are not television. 

[A] All follow 

[B] Only I, II & III follow 

[C] Only II, III & Iv follow 

[D] Only I, III & Iv follow 

133.Statements : All tourists are 

politicians. Some tourists are leaders. 

Some politicians are ministers. 

Conclusions : 

I. Some leaders are ministers. 

II. All leaders are politicians. 

III. Some ministers are not politicians. 

Iv. Some politicians are not tourists. 

[A] None follows 

[B] All follow 

[C] Only I & II follow 

[D] Only II & III follow 

134.In a certain code language, 

OPERATION is written as 



 

NODQBUJPO. How is INvISIBLE 

written in that code? 

[A] JOWJTJCMF 

[B] JOWJTHAKD 

[C] HMUHTJCMF 

[D] HMUHTHAKD 

135.In a certain language, SIGHT is 

written as FVTUG. How is REVEAL 

written in the same language? 

[A] YNRIRE 

[B] DQHQMX 

[C] FSJSOZ 

[D] ERIRNY 

136.If BE QUICK is coded as ZC 

OSGAI, then the code of the last letter of 

the third word in the sentence I LOVE 

MY COUNTRY is 

[A]A   [B]T 

[C]U   [D]W 

 

132-dFku : dqN gsMQksu bZ;jQksu gSaA lHkh 

bZ;jQksu VsyhQksu gSaA dksbZ VsyhQksu Vsyhfotu 

ugha gSA 

fu"d"kZ : 

I  dksbZ bZ;jQksu Vsyhfotu ugha gSA 

II  dqN gsMQ+ksu Vsyhfot+u ugha gSaA 

III dqN gsMQ+ksu VsyhQksu gSaA 

Iv  dqN VsyhQksu Vsyhfotu ugha gSaA 

¼v½ lHkh vuqlj.k djrs gSa 

¼c½ dsoy I IIvkSj III vuqlj.k djrs gSa 

¼l½ dsoy II III vkSj Iv vuqlj.k djrs gSa 

¼n½ dsoy I III vkSj Iv vuqlj.k djrs gSa 

133-dFku : lHkh i;ZVd jktusrk gSaA dqN 

i;ZVd usrk gSaA dqN jktusrk ea=h gSaA 

fu"d"kZ : 

I dqN usrk ea=h gSaA 

IIlHkh usrk jktusrk gSaA 

IIIdqN ea=h jktuhfrK ugha gSaA 

Iv dqN jktusrk i;ZVd ugha gSaA 

¼v½ dksbZ vuqlj.k ugha djrk gS 

¼c½ lHkh vuqlj.k djrs gSa 

¼l½ dsoy I vkSj II vuqlj.k djrs gSa 

¼n½ dsoy II vkSj III vuqlj.k djrs gSa 

134-,d fuf'pr dksM Hkk"kk esa] 

OPERATION dks NODQBUJPO fy[kk 

tkrk gSA ml dwV Hkk"kk esa INvISIBLE dks 

fdl çdkj fy[kk tk,xk\ 

¼v½ JOWJTJCMF 

¼c½ JOWJTHAKD 

¼l½ HMUHTJCMF 

¼n½ HMUHTHAKD 

135-,d fuf'pr Hkk"kk esa] SIGHT dks 

FVTUG fy[kk tkrk gSA REVEAL dks mlh 

Hkk"kk esa dSls fy[kk tkrk gS\ 

¼v½ YNRIRE ¼c½ DQHQMX 

¼l½ FSJSOZ  ¼n½ ERIRNY 

136-;fn BE QUICK dks ZC OSGAI ds 

:i esa dwfVr fd;k tkrk gS] rks I LOVE 

MY COUNTRY okD; ds rhljs 'kCn ds 

vafre v{kj dk dwV gS 

¼v½ A   ¼c½ T 

¼l½ U   ¼n½ W 

137.If MADRAS can be written as 
ARSARS, how can ARKONAM be 
written in that code? 
[A] ROAAKNM 
[B] ROAKANM 
[C] ROAKNNM 
[D] ROAKNAM 
138.In a row of trees, a tree is 7

th
 from 

left end and 14
th

 from right end. How 
many tree are there in the row ? 
[A] 18 
[B] 19 
[C] 20 
[D] 21 
139.B is twice as old as A but twice 
younger than F. C is half the age of A 
but is twice older than D. Who is the 
second oldest ? 
[A] B 
[B] F 
[C] C 
[D] D 
140.Pointing to a women, Naman said, 
"She is the daughter of the only child of 
my grandmother." How is the women 
related to Naman? 
[A] Sister 
[B] Niece 



 

[C] Cousin 
[D] Data inadequate 
141.Pointing to a photograph a man 
said,"I have no brother or sister but that 
man's father is my father's son." Whose 
photograph was it ? 
[A] His own 

[B] His son's 

[C] His father's 
[D] His nephew's 
142.Umesh directly went from P, to Q 
which is 9 feet distant. Then he turns to 
the right and walked 4 feet. After this he 
turned to the right and walked a 
distance which is equal from P to Q. 
Finally he turned to the right and 
walked 3 feet. How far is he now from 
P? 
[A] 6 feet 

[B] 5 feet 

[C] 1 feet 

[D] 0 feet 

137-;fn MADRAS dks ARSARS fy[kk tk 

ldrk gS] rks mlh dksM esa ARKONAM dks 

dSls fy[kk tk ldrk gS\ 

¼v½ ROAAKNM ¼c½ ROAKANM 

¼l½ ROAKNNM ¼n½ ROAKNAM 

138-isM+ksa dh ,d iafä esa] ,d isM+ ck;sa Nksj ls 

7ok¡ vkSj nk;sa Nksj ls 14ok¡ gSA iafä esa fdrus 

isM+ gSa\ 

¼v½ 18   ¼c½ 19 

¼l½ 20   ¼n½ 21 

139- B dh vk;q A ls nksxquh gS ysfdu F ls 

nksxquh gSA C dh vk;q A ls vkèkh gS ysfdu D 

ls nksxquh gSA nwljk lcls cM+k dkSu gS\ 

¼v½ B   ¼c½ F 

¼l½ C   ¼n½ D 

140- ,d efgyk dh vksj b'kkjk djrs gq,] 

ueu us dgk] "og esjh nknh dh bdykSrh 

larku dh iq=h gSAefgyk ueu ls fdl çdkj 

lacafèkr gS\ 

¼v½ cgu 

¼c½ Hkrhth 

¼l½ ppsjk HkkbZ 

¼n½ MsVk vi;kZIr 

141- ,d rLohj dh vksj b'kkjk djrs gq, ,d 

vkneh us dgk] "esjk dksbZ HkkbZ ;k cgu ugha gS 

ysfdu ml vkneh dk firk esjs firk dk csVk 

gSA" ;g fdldh rLohj Fkh\ 

¼v½ viuk 

¼c½ muds csVs dk 

¼l½ mlds firk dk 

¼n½ muds Hkrhts 

142-mes'k lhèks P ls Q rd x;k tks 9 QhV 

nwj gSA fQj og nk;sa eqM+rk gS vkSj 4 QhV 

pyrk gSA blds ckn og nk;ha vksj eqM+k vkSj 

,d nwjh rd pyk tks P ls Q ds cjkcj gSA 

var esa og nk;ha vksj eqM+k vkSj 3 QhV pykA 

vc og P ls fdruh nwj gS\ 

¼v½ 6 QhV  [[k] 5 QhV 

¼l½ 1 QhV  ¼n½ 0 QhV 

143.Shyam walks 5 km towards East 

and then turns left and walks 6 km. 

Again he turns right and walks 9 km. 

Finally he turns to his right and walks 6 

km. How far is he from the starting 

point? 

[A]26 km  [B]21 km 

[C]14 km  [D]9 km 

144.The Pacific yew is an evergreen tree 

that grows in the Pacific Northwest. The 

Pacific yew has a fleshy, poisonous fruit. 

Recently, taxol, a substance found in the 

bark of the Pacific yew, was discovered 

to be a promising new anticancer drug. 

[A] Taxol is poisonous when taken by 

healthy people. 

[B] Taxol has cured people from various 

diseases. 

[C] People should not eat the fruit of the 

Pacific yew. 

[D] The Pacific yew was considered 

worthless until taxol was discovered. 

145.Erin is twelve years old. For three 

years, she has been asking her parents 

for a dog. Her parents have told her that 

they believe a dog would not be happy in 

an apartment, but they have given her 

permission to have a bird. Erin has not 



 

yet decided what kind of bird she would 

like to have. 

[A] Erin's parents like birds better than 

they like dogs. 

[B] Erin does not like birds. 

[C] Erin and her parents live in an 

apartment. 

[D] Erin and her parents would like to 

move. 

146.Which one set of letters when 

sequentially placed at the gaps in the 

given letter series shall complete it ? 

a_bbc_aab_cca_bbcc 

[A] bacb 

[B] acba 

[C] caba 

[D] abba 

143- ';ke 5 fdeh iwoZ dh vksj pyrk gS vkSj 

fQj ck,a eqM+dj 6 fdeh pyrk gSA og fQj ls 

nk;sa eqM+rk gS vkSj 9 fdeh pyrk gSA var esa 

og vius nk;sa eqM+rk gS vkSj 6 fdeh pyrk gSA 

og 'kq#vkrh fcanq ls fdruh nwj gS\ 

¼v½ 26 fdeh  ¼c½ 21 fdeh 

¼l½ 14 fdeh  ¼n½ 9 fdeh 

144- n iSflfQd ;w ,d lnkcgkj isM+ gS tks 

iSflfQd u‚FkZosLV esa c<+rk gSA iSflfQd ;w esa 

,d ekaly] tgjhyk Qy gksrk gSA gky gh esa] 

iSflfQd ;w dh Nky esa ik, tkus okys inkFkZ 

VSDlksy dks ,d vk'kktud ubZ ,aVhdSalj nok 

ds :i esa [kkstk x;k FkkA 

¼v½ LoLFk yksxksa }kjk fy;k tkus ij VSDlksy 

tgjhyk gksrk gSA 

¼c½ VSDlksy us yksxksa dks fofHkUu chekfj;ksa ls 

Bhd fd;k gSA 

[C] yksxksa dks iSflfQd ;w dk Qy ugha [kkuk 

pkfg,A 

¼n½ VSDlksy dh [kkst gksus rd iSflfQd ;w dks 

csdkj ekuk tkrk FkkA 

145-,fju ckjg lky dh gSA rhu lky ls og 

vius ekrk&firk ls dqÙkk ekax jgh gSA mlds 

ekrk&firk us mls crk;k gS fd mudk ekuuk 

gS fd ,d vikVZesaV esa ,d dqÙkk [kq'k ugha 

gksxk] ysfdu mUgksaus mls ,d i{kh j[kus dh 

vuqefr nh gSA ,fju us vHkh rd ;g r; ugha 

fd;k gS fd og fdl rjg dk i{kh pkgrh gSA 

¼v½ ,fju ds ekrk&firk dqÙkksa dh rqyuk esa 

if{k;ksa dks csgrj ilan djrs gSaA 

¼c½ ,fju dks i{kh ilan ugha gSaA 

¼l½ ,fju vkSj mlds ekrk&firk ,d vikVZesaV 

esa jgrs gSaA 

¼n½ ,fju vkSj mlds ekrk&firk vkxs c<+uk 

pkgsaxsA 

146- v{kjksa dk dkSu&lk lewg nh xbZ v{kj 

J`a[kyk esa varjkyksa ij Øfed :i ls j[kus ij 

bls iwjk djsxk \ 

a_bbc_aab_cca_bbcc 

¼v½ bacb  ¼c½ acba 

¼l½ caba  ¼n½ abba 

147.Which one set of letters when 

sequentially placed at the gaps in the 

given letter series shall complete it ? 

_ bc _ ca _ aba _ c _ ca 

[A] abcbb 

[B] bbbcc 

[C] baaba 

[D] abbcc 

148.Suppose a series is 6, 11, 21, 36, 56, ? 

the number comes at the place of 

question mark in the given series is – 

[A] 91 

[B] 21 

[C] 52 

[D] 81 

149.Suppose a series is 1, 9, 25, 49, ?, 

121, the number comes at the place of 

question mark in the given series is - 

[A] 91 

[B] 21 

[C] 52 

[D] 81 

150.The number comes after the series 

8, 28, 116, 584, ...... - 

[A] 3504 

[B] 3507 

[C] 3508 

[D] 3509 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

147- v{kjksa dk dkSu&lk lewg nh xbZ v{kj 

Ja[kyk esa fjä LFkkuksa ij Øfed :i ls j[ks 

tkus ij bls iwjk djsxk \ 

_ bc _ ca _ aba _ c _ ca  

¼v½ abcbb 

¼c½ bbbcc 

¼l½ baaba 

¼n½ abbcc 

148- eku yhft, fd ,d J`a[kyk 6] 11] 21] 

36] 56] gS\ nh xbZ Ja[kyk esa ç'uokpd fpUg 

ds LFkku ij vkus okyh la[;k gS – 

¼v½ 91 

¼c½ 21 

¼l½ 52 

¼n½ 81 

149- eku yhft, fd ,d J`a[kyk 1] 9] 25] 49] 

\] 121 gS] rks nh xbZ J`a[kyk esa ç'uokpd 

fpUg ds LFkku ij vkus okyh la[;k gS & 

¼v½ 91 

¼c½ 21 

¼l½ 52 

¼n½ 81 

150-la[;k 8] 28] 116] 584] ------ ds ckn vkrh 

gSA 

¼v½ 3504 

¼c½ 3507 

¼l½ 3508 

¼n½ 3509 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENERAL KNOWLEDGE 151 – 175 

151.Grey Revolution is associated with: 

[A] Orange 

[B] Sand 

[C] Wool 

[D] Coal 

152.Which of the following Gallantry 

award was known as Ashok Chakra, 

class II before 1967? 

[A] Saurya Chakra 

[B] Kirti Chakra 

[C] Param veer Chakra 

[D] veer Chakra 

153.Between the valley of Narmada 

river in the north and the Tapti in the 

south lies: 

[A] The Satpura Range 

[B] The vindhya Range 

[C] The Aravali Range 

[D] None of Above 

154.Which of the following crops is 

regarded as a plantation crop? 

[A] Coconut 

[B] Cotton 

[C] Sugarcane 

[D] Rice 

155.Of the total volume of the earth, 

which layer forms the major part ? 

[A] Sial 

[B] Sima 

[C] Mantle 

[D] Core 

156.Due to gravity, acceleration at the 

Equator is 



 

[A] Less than acceleration on poles 

[B] More than acceleration on poles 

[C] Equal to acceleration on poles 

[D] Not dependant on the centrifugal 

acceleration of Earth 

157.On which date is India likely to 

experience the shortest day? 

[A] 22nd December 

[B] 21st June 

[C] 3rd January 

[D] 23rd March 

 

151-xzs Økafr lacafèkr gS  

¼v½ ukjaxh 

¼c½ jsr 

¼l½ Åu 

¼n½ dks;yk 

152-fuEufyf[kr esa ls fdl ohjrk iqjLdkj dks 

1967 ls igys v'kksd pØ] f}rh; Js.kh ds :i 

esa tkuk tkrk Fkk\ 

¼v½ lkS;Z pØ 

¼c½ dhfrZ pØ 

¼l½ ijeohj pØ 

¼n½ ohj pØ 

153- mÙkj esa ueZnk unh dh ?kkVh rFkk nf{k.k 

esa rkIrh ds chp fLFkr gS  

¼v½ lriqM+k jsat 

¼c½ foaè; jsat 

¼l½ vjkoyh jsat 

¼n½ mijksä esa ls dksbZ ugha 

154-fuEufyf[kr esa ls fdl Qly dks 

o`{kkjksi.k Qly ekuk tkrk gS\ 

¼v½ ukfj;y 

¼c½ dikl 

¼l½ xUuk 

¼n½ pkoy 

155-i`Foh ds dqy vk;ru esa ls dkSu&lh ijr 

çeq[k Hkkx gS \ 

¼v½ fl;ky 

¼c½ flek 

¼l½ esaVy 

¼n½ dksj 

156-xq#Rokd"kZ.k ds dkj.k Hkweè; js[kk ij 

Roj.k gksrk gS 

¼v½ è#oksa ij Roj.k ls de 

¼c½ è#oksa ij Roj.k ls vfèkd 

¼l½ è#oksa ij Roj.k ds cjkcj 

¼n½ i`Foh ds dsUækilkjd Roj.k ij fuHkZj ugha 

gS 

157- Hkkjr esa fdl rkjh[k dks lcls NksVk fnu 

gksus dh laHkkouk gS\ 

¼v½ 22 fnlacj 

¼c½ 21 twu 

¼l½ 3 tuojh 

¼n½ 23 ekpZ 

158.The oath of office is conducted to 

the president by 

[A] the speaker of Lok Sabha 

[B] the chief justice of India 

[C] the vice-president of India 

[D] None of the above 

159.The members of the state legislative 

assemblies are elected for a period of 

[A] 2 years 

[B] 6 years 

[C] 5 years 

[D] 3 years 

160.The office of the prime minister of India 

[A] rests on coronations 

[B] is created by the Parliament 

[C] is created by the constitution 

[D] All of the above 

161.Who wrote the famous book 'We the 

people'? 

[A] T. N. Kaul 

[B] J. R. D. Tata 

[C] Khushwant Singh 

[D] Nani Palkhivala 

162.'Man - The Maker of His Own 

Destiny' book was written by - 

[A] V. S. Naipaul 

[B] Mahatma Gandhi 

[C] Guenter Grass    

[D] Swami vivekanand 

163.In calm air the air temperature is -

10
o
 C, if the wind speed should increase 

to 30 knots (with no change in air 

temperature) the thermometer would 

indicate: 



 

[A] A much higher temperature than -

10
o
 C 

[B] A much lower temperature than -

10
o
 C 

[C] A temperature of -10
o
 C 

[D] A temperature of -30
o
 C 

164.Who was the court poet of Harsha-

vardhana? 

[A] Bhani 

[B] Ravi Kirti 

[C] Banabhatta 

[D] vishnu Sharma 

158- jk"Vªifr dks in dh 'kiFk fdlds }kjk 

fnykbZ tkrh gS 

¼v½ yksdlHkk vè;{k 

¼c½ Hkkjr ds eq[; U;k;kèkh'k 

¼l½ Hkkjr ds mijk"Vªifr 

¼n½ mi;Zqä esa ls dksbZ ugha 

159-jkT; foèkku lHkkvksa ds lnL; fdrus le; 

ds fy, pqus tkrs gSa 

¼v½ 2 lky 

¼c½ 6 lky 

¼l½ 5 lky 

¼n½ 3 lky 

160- Hkkjr ds çèkku ea=h dk dk;kZy; 

¼v½ jkT;kfHk"ksd ij fVdh gqbZ gS 

¼c½ laln }kjk cuk;k x;k gS 

¼l½ lafoèkku }kjk cuk;k x;k gS 

[DA mijksä lHkh 

161- çfl) iqLrd oh n ihiy fdlus fy[kh \ 

¼v½ Vh,u dkSy 

¼c½ ts vkj Mh VkVk 

¼l½ [kq'koar flag 

¼n½ ukuh iky[khokyk 

162-eSu & n esdj v‚Q fgt vksu MsfLVuh 

iqLrd fdlds }kjk fy[kh xbZ Fkh & 

¼v½ cuke ,l uk;i‚y 

¼c½ egkRek xkaèkh 

¼l½ xsaVj xzkl 

¼n½ Lokeh foosdkuan 

163- 'kkar gok esa gok dk rkieku &10oC gksrk 

gS] vxj gok dh xfr 30 leqæh ehy rd 

c<+uh pkfg, ¼gok ds rkieku esa dksbZ cnyko 

ugha½ rks FkekZehVj ladsr nsxk: 

¼v½ &10o lh dh rqyuk esa cgqr vfèkd 

rkieku 

¼c½ &10o lh dh rqyuk esa cgqr de rkieku 

¼l½ &10o C dk rkieku 

¼n½ &30o lh dk rkieku 

164- g"kZoèkZu ds njckjh dfo dkSu Fks \ 

¼v½ Hkkuh 

¼c½ jfo dhfrZ 

¼l½ ck.kHkê 

¼n½ fo".kq 'kekZ 

 

165.The chairmanship/presidency of the 

UN Security Council rotates among the 

Council Members - 

[A] every 6 months 

[B] every 3 months 

[C] every year 

[D] every month 

166.The Indian delegation to the first 

World Conference on Human Rights 

was led by - 

[A] Dr. Manmohan Singh 

[B] Farooq Abdullah 

[C] Dinesh Singh 

[D] Alam Khan 

167.The headquarters of UN is located 

in - 

[A] Rome 

[B] Geneva 

[C] New York 

[D] Washington 

168.The last month of the Saka year is 

[A] Phalguna 

[B] Chaitra 

[C] Asadha 

[D] Pausa 

169.'Popping Crease' is associated with 

which games? 

[A] Swimming 

[B] Cricket 

[C] Water polo 

[D] Lawn Tennis 

170.Limba Ram is known for his 

outstanding performance in which of the 

following? 

[A] Karate 



 

[B] Judo 

[C] Shooting 

[D] Archery 

171.Which of the following cricketer has 

been declared the "Cricketer of the 

Twentieth Century" by the ICC ? 

[A] Sunil Gavaskar 

[B] Kapil Dev 

[C] Shane Warne 

[D] Brian Lara 

 

165-la;qä jk"Vª lqj{kk ifj"kn dh 

vè;{krk@vè;{krk ifj"kn ds lnL;ksa ds chp 

?kwerh gS & 

¼v½ gj 6 eghus esa 

¼c½ gj 3 eghus esa 

¼l½ gj lky 

¼n½ gj eghus 

166- ekuo vfèkdkjksa ij çFke foÜo lEesyu esa 

Hkkjrh; çfrfufèkeaMy dk usr̀Ro fdlds }kjk 

fd;k x;k Fkk & 

¼v½ M‚ eueksgu flag 

¼c½ Qk:d vCnqYyk 

¼l½ fnus'k flag 

¼n½ vkye [kku 

167-la;qä jk"Vª la?k dk eq[;ky; fLFkr gS & 

¼v½ jkse 

¼c½ ftusok 

¼l½ U;w;‚dZ 

¼n½ okf'kaxVu 

168-'kd o"kZ dk vafre eghuk gS 

¼v½ QkYxqu 

¼c½ pkS= 

¼l½ vk"kk<+ 

¼n½ ikSlk 

169- i‚fiax Øht fdl [ksy ls lacafèkr gS \ 

¼v½ rSjuk 

¼c½ fØdsV 

¼l½ okVj iksyks 

¼n½ y‚u Vsful 

170- fyack jke dks fuEufyf[kr esa ls fdl esa 

muds mR—"V çn'kZu ds fy, tkuk tkrk gS\ 

¼v½ djkVs 

¼c½ twMks 

¼l½ 'kwfVax 

¼n½ rhjankth 

171- fuEufyf[kr esa ls fdl fØdsVj dks vkbZ-

lh-lh- }kjk chloha 'krkCnh dk fØdsVj ?kksf"kr 

fd;k x;k gS \ 

¼v½ lquhy xkoLdj 

¼c½ dfiy nso 

¼l½ 'ksu o‚uZ 

¼n½ czk;u ykjk 

 

172."Ryder Cup" is given to players of 

which sport? 

[A] Basket ball 

[B] Cards 

[C] Golf 

[D] Baseball 

173.As per the recent NSO data, what is 

India’s gross domestic product (GDP) 

growth for the July-September quarter 

of 2022-23? 

[A] 6.1 % 

[B] 6.3 % 

[C] 6.5 % 

[D] 7.2 % 

174.When is the ‘Day of Remembrance 

for all victims of Chemical Warfare’ 

observed? 

[A] November 5 

[B] November 10 

[C] November 15 

[D] November 30 

175.The United Nations agreed to 

implement a Black Sea grain deal with 

which countries? 

[A] Turkey and Ukraine 

[B] India and Iran 

[C] Afghanistan and Iran 

[D] Azerbaijan and Armenia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

172- jkbMj di fdl [ksy ds f[kykfM+;ksa dks 

fn;k tkrk gS \ 

¼v½ ckLdsVc‚y 

¼c½ dkMZ 

¼l½ xksYQ 

¼n½ cslc‚y 

173-gky ds ,u,lvks MsVk ds vuqlkj] 

2022&23 dh tqykbZ&flracj frekgh ds fy, 

Hkkjr dk ldy ?kjsyw mRikn ¼thMhih½ fodkl 

nj D;k gS\ 

¼v½ 6-1% 

¼c½ 6-3% 

¼l½ 6-5% 

¼n½ 7-2% 

174- jklk;fud ;q) ds lHkh ihfM+rksa ds fy, 

Lej.k fnol dc euk;k tkrk gS\ 

¼v½ 5 uoacj 

¼c½ 10 uoacj 

¼l½ 15 uoacj 

¼n½ 30 uoacj 

175- la;qä jk"Vª us fdu ns'kksa ds lkFk dkyk 

lkxj vukt le>kSrk ykxw djus ij lgefr 

O;ä dh \ 

¼v½ rqdÊ vkSj ;wØsu 

¼c½ Hkkjr vkSj bZjku 

¼l½ vQxkfuLrku vkSj bZjku 

¼n½ vt+jcStku vkSj vkeZsfu;k 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENERAL MANAGEMENT 176 – 200 

176. How many levels of management 

are there 

[A] 3 

[B] 4 

[C] 5 

[D] 2.5 

177.Innovation is a function of 

management ? 

[A] compulsory 

[B] subsidary 

[C] voluntary 

[D] none of the above 

178.Standard costing is related to.... 

[A] planning 

[B] organising 

[C] controlling 

[D] none of the above 

179. Management is a.... 

[A] art 

[B] science 

[C] both 

[D] none of the above 

180. Management is art...... 

[A] self working 

[B] to work with others 

[C] to do one's own work and to borrow 

from others 

[D] None of these 

181.Organization is necessary. 

[A] to achieve the objectives 

[B] to direct 

[C] to control 

[D] for all 

182.Organization is a group...... 

[A]of persons [B]of families 



 

[C]of leaders [D]of countries 

183.The budget is prepared for a ……… 

period. 

[A]Fixed   

[B]long 

[C]summarized  

[D]Small 

 

176. çcaèku ds fdrus Lrj gSa  

¼v½3  

¼n½4  

¼l½ 2 

¼n½2-5 

177. uokpkj çcaèku dk ,d dk;Z gS\ 

¼v½vfuok;Z 

¼c½lgk;d 

¼l½ LoSfPNd 

¼n½bues ls dksbZ Hkh ugha 

178. ekud ykxr dk lacaèk gS--- 

¼v½;kstuk 

¼c½vk;kstu 

¼l½ dks fu;af=r djus 

¼n½bues ls dksbZ Hkh ugha 

179. çcaèku ,d gS ---- 

¼v½dyk 

¼c½foKku 

¼l½ nksuksa 

¼n½bues ls dksbZ Hkh ugha 

180. çcaèku dyk  gSa------  

¼v½Lo;a dke djus dh  

¼c½nqljks ls dke ysus dh  

¼l½ Lo;a dke djus rFkk nqljks ls ysus dh  

¼n½bues ls dksbZ ugha 

181. laxBu vko';d gSa--------  

¼v½mís';ksa dh çkfIr ds fy,  

¼c½funZs'ku ds fy,  

¼l½ fu;a=.k ds fy,  

¼n½lHkh ds fy, 

182. laxBu ,d lewg gSa-------  

¼v½O;fä;ksa dk  

¼c½ifjokjksa dk  

¼l½ usrkvks dk  

¼n½ns'kks dk  

183. ctV ,d---------vofèk ds fy, rS;kj fd;k 

tkrk gSa \ 

¼v½fuf'pr  

¼c½yEch  

¼l½ la{ksfir  

¼n½vYi  

184.Is controlling a managerial 

function? 

[A] mandatory 

[B] Necessary 

[C] voluntary 

[D] None of these 

185. The traditional theory of 

organization assumes that an 

organization 

[A] open system 

[B] closed system 

[C] technical arrangement 

[D] macro system 

186. Who coined the expression 

dispersion mixture? 

[A] henry fayol 

[B] James Culliton 

[C] abraham maslow 

[D] peter drucker 

187. What is the institution under the 

state or center called? 

[A] private sector 

[B] co-operative sector 

[C] connected area 

[D] public area 

188.Which company's boundary rule 

requires signatures of 7 operators from 

work to work 

[A] public company 

[B] private company 

[C] poverty company 

[D] chartered company 

189. When was the Securities Act 

implemented? 

[A] 15 February 1957 

[B] 15 December 1954 

[C] 24 December 1954 



 

[D] 20 February 1957 

190.In scientific management, the work 

of workers has …….. 

[A]Growth    

[B]Shortage 

[C]no changes  

[D]average 

184. fu;a=.k çcaèkdh; dk;Z gSa \ 

¼v½vfuok;Z  

¼c½vko';d  

¼l½ LosfPNd  

¼n½bues ls dksbZ ugha 

185. laxBu dk  ijaijkxr fl)kar ,d laxBu 

dks ekurk gSa  

¼v½ [kqyh O;oLFkk  

¼c½ can O;oLFkk  

¼l½ rduhdh O;oLFkk  

¼n½lef"V O;oLFkk  

186. foiMu feJ.k vfHkO;fä dk l`tu fdlus 

fd;k  

¼v½gsujh Qs;ksy  

¼c½tsEl dqyhVu  

¼l½ vczkge ekLyks  

¼n½ihVj Mªdj  

187. jkT; vFkok dsaæ ds vèkhu lalFkku dks 

D;k dgrs gSa  

¼v½çkbosV {ks=  

¼c½lgdkjh {ks=  

¼l½ ls;qä {ks=  

¼n½lkoZtfud {ks=   

188. fdl daiuh ds lhek fu;e ij dke ls 

dke 7 lpkydks ds gLrk{kj vko';d gSa  

¼v½lkoZtfud daiuh  

¼c½çkbosV dEiuh  

¼l½ xjhch daiuh  

¼n½pkVZMZ daiuh  

189. çfrHkwfr vfèkfu;e dc ykxw fd;k x;k \ 

¼v½15 Qjojh 1957  

¼c½15 fnlacj 1954  

¼l½ 24 fnlacj 1954  

¼n½20 Qjojh 1957  

190. oSKkfud çcaèku esa Jfedksa ds dk;Z esa ------- 

gksrh gSa \ 

¼v½o`f)  

¼c½deh  

¼l½dksbZ cnyko ugha  

¼n½vkSlr 

191.The maximum number of members 

of which company is 50 

[A] privately held company 

[B] government company 

[C] Indian company 

[D] chartered company 

192.What is meant by Consumer Court 

under the Consumer Protection Act? 

[A] District Forum 

[B] state commission 

[C] national commission 

[D] All of the above 

193.What is the basis of scientific 

management? 

[A] mental revolution 

[B] wage revolution 

[C] non mental revolution 

[D] All of the above 

194.Management is the primary element 

of success 

[A] satisfied employees 

[B] excess capital 

[C] big market 

[D] maximum production 

195.Who was the father of scientific 

management? 

[A] F W Taylor 

[B] Charles Babbage 

[C] Damer 

[D] primer lover 

196.What are the management 

principles of Henri Fayol? 

[A] 10 

[B] 14 

[C] 21 

[D] 20 

197.main purpose of control 



 

[A]variation  [B]Improvement 

[C]divergence [D]Loss 

198.marketing or distortion has a focal 

point 

[A]sales  [B]profit 

[C]customer [D]marketing management 

191. fdl daiuh ds lnL;ksa dh vfèkdre la[;k 

50 gksrh gSa  

¼v½futh daiuh  

¼c½ljdkjh daiuh  

¼l½ Hkkjrh; daiuh  

¼n½pkVZMZ daiuh  

192. miHkksäk laj{k.k vfèkfu;e ds varxZr 

miHkksäk U;k;y; ls vk'k;  gSa \ 

¼v½ftyk  Qksje 

¼c½jkT; vk;ksx  

¼l½ jk"Vªh; vk;ksx  

¼n½mijksä lHkh  

193. oSKkfud çcaèku dk---------  ewykèkkj gSa \ 

¼v½ekufld Økafr  

¼c½ikfjJfed Økafr  

¼l½ vekufld Økafr  

¼n½mijksä lHkh  

194. çcaèku  lQyrk dk çkFkfed rÙo gS  

¼v½larq"V deZpkjh  

¼c½vR;fèkd iw¡th  

¼l½ cM+k ckt+kj  

¼n½vfèkdre mRiknu  

195. oSKkfud çcaèku ds tUenkrk Fks \ 

¼v½,Q MCY;w Vsyj  

¼c½pkYlZ cScst  

¼l½ MSesj 

¼n½çkbej yoj  

196. gsujh Qs;ksy ds çcaèku fl)kar gSa \ 

¼v½10  

¼c½14  

¼l½ 21  

¼n½20  

197. fu;a=.k dk eq[;k mís'; gSa  

¼v½fHkUurk  

¼c½lqèkkj  

¼l½ fopyu  

¼n½gkfu  

198. ekdZsfVax ;k foiM+u esa dsaæ fcanq gksrk gS  

¼v½fcØh  

¼c½ykHk  

¼l½ xzkgd  

¼n½ekdZsfVax eSustesaV  

199.The preferred technique for valuing 

most capital investments is 

[A] payback period 

[B] Concession Payback Period 

[C] internal rate of return 

[D] net present value 

200.Interest on loan given by business to 

a financial institution is an example of 

……. 

[A] Expense 

[B] revenue 

[C] asset 

[D] profit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

199. vfèkdrj iw¡th fuos'kksa ds ewY;k³~du ds fy, 

vfèkekU; rduhd gSa\ 

¼v½Hkqxrku okilh dh vofèk 

¼c½fj;k;r Hkqxrku okilh dh vofèk  

¼l½ çfrQy dh vkarfjd nj  

¼n½fuoy orZeku ewY;  

200. ,d foÙkh; laLFkk dks  O;kij }kjk çnÙk 

_.k ij C;kt-------  dk mngkj.k gS  

¼v½O;;  

¼c½vk;  

¼l½ijlifÙk  

¼n½ykHk  

  



 

 

 

 

 

 

  


